

□本报记者 秦雪丽  
实习生 王娅

占地4万平方米,餐厅相当于1.5个足球场,仅厨房就有3个篮球场大小,这么“大块头”的餐厅你见过吗?四处长满绿色植物,鸟语花香的生态餐厅,你见过吗?手端饭菜、脚踩溜冰鞋,这种“帅”气十足的上菜方式,你见过吗?在烟台幸福北路,就有这样一家集生态娱乐、个性特色于一体的美食广场。



◀服务员穿着溜冰鞋上菜。(受访者供图)

# 有个性!踩溜冰鞋上菜

烟台有这么一家生态园美食餐厅,经营面积相当于1.5个足球场

## 餐厅像“植物园” 花草有10多车

坐落在烟台市芝罘区幸福北路,幸福绿洲生态美食广场格外显眼,不仅因为它的“体格”大,还因为它别有味道就餐环境。

走进幸福绿洲生态美食广场,仿佛置身于室内植物园。在这个钢结构全透明大棚式建筑里,迎面是一幅优美的生态“画卷”:流动的溪水,盛开的鲜花,挂着“身份证”的南方植物……如果不用手摸摸这些植物的叶子,很难相信这是真实的花草树木。

幸福绿洲生态美食广场经理王志祥介绍,这些植物都来自南方,包括闽南和江南两种风格,至于有多少个品种,他自己也很难说清。“这些植物都是专程从南方运来的,18米长的大货车,前前后后大约共运了10多车。”

王志祥称,这是他们公司在全国开的第二家生态餐厅,第一家在沈阳,这种经营模式类似于生态园,只不过将“外景内置”,与餐饮紧密结合起来。

## 厨房面积 相当3个篮球场

在花草草的种植维护上,有专人负责。餐厅是一座大棚式建筑,顶棚为透光的太阳板,整个餐厅像一个温室,以达到这些南方植物需要的温度。

“顶棚上方有很多喷头。”王志祥介绍,每到晚上,这些喷头就会向这些植物喷雾汽,以满足植物需要的湿度。“每月在植物维护方面的费用,在2-3万元。”

在规模面积上,幸福绿洲生态美食广场在烟台餐饮界来说,可谓是名副其实的“老大”。

美食广场餐厅建筑面积为1万平方米,在加上周边的停车场等配套设施,总占地面积达4万平方米。“餐厅经营面积相当于1.5个足球场大小,仅厨房面积就相当于3个标准篮球场,并配备了300个车位的停车场。”王志祥说,在烟台很难见到这么宽敞的餐饮店,可同时接待1800人用餐。



进入餐厅,仿佛进入了一个植物园。(受访者供图)



餐厅的点菜区很有特色。(受访者供图)

## 一半员工会溜冰 上菜方式很有看头

“溜冰”,是这个美食广场的一大特色。

就餐时间,你会发现,这儿的上菜员在工作时都有一个特殊的装备——溜冰鞋。穿着溜冰鞋,穿梭在厨房与餐桌之间,给顾客带来美味饭菜的同时,还提供了别具一格的服务。

之所以让传菜员穿溜冰鞋工作,王志祥把原因归结于餐厅面积太大。王志祥说,在美食广场,从厨房到最远的餐桌,大约有近200米的距离,如果单纯靠服务员走着端盘子,花费时间太长,效率太低,也会影响饭菜的口感,“一些菜等端上桌可能就变凉了,而穿溜冰鞋上菜,再远的距离,1分钟之内肯定能完成。”

另外,也是为了降低成本。王志祥说,烟台的劳动用工成本高,餐厅的服务人员数量有限,穿溜冰鞋上菜,在提高上菜速度的同时,也节省了人力。“目前,公司的一半员工都会溜冰,其中不少都是女员工。”

王志祥说,对于招聘来的传菜员,他们都会进行专业的溜冰培训。一些溜冰技术娴熟的老服务员,在工作时都能自然而优雅地躲避途中遇到的众多顾客,轻松自然地将饭菜端到餐桌,转身滑动间,十分帅气。而一些新服务员,由于缺乏经验,也难免出现摔菜、打盘子的情况。“不过,这些意外都由公司买单。”

穿溜冰鞋上菜,尽管看着新鲜,但也并非幸福绿洲生态美食广场独创。王志祥说,在业界,很多地方都有过这种方式,比如一些大的饭店,甚至需要开车,骑独轮车上菜。“不过,随着市场竞争的加大,这些大规模的饭庄也在减少。”

记者看到不少顾客酒足饭饱之后,在餐厅内拍照留念,一棵绿色盆景,一盆罕见的鲜花都成为顾客们拍摄的背景。王志祥说,在所有植物中,只有一棵用来装点色彩的枫树是假的,其他的都是真实的植物。

## 开业刚仨月 明年的婚宴就接60单

2012年11月5日开业,幸福绿洲生态美食广场扎根烟台也就短短三个月的时间,但因其独有的特色,市场效果却很不错。王志祥说,春节期间,不少人选择在此吃年夜饭,也接了不少大型聚会、婚宴酒席。“截至目前,明年的婚宴已经接了60多单。”

作为一家特色生态餐厅,幸福绿洲生态美食广场的市场定位如何?“餐厅主要定位于中端偏下的消费人群,人均消费在70-80元之间。”王志祥说,刚开业的时候,由于餐厅规模较大,再加上装修奇特,环境较好,很多消费者都认为这的消费很高,不愿也不敢进来消费。“其实,这的饭菜价格很亲民。”

在点餐区,记者看到这的饭菜价格不仅亲民,花样也挺

多,按照菜的类别分为胶东拌菜、鲁菜坊、龙江熏酱等多个点菜窗口,并有生猛海鲜摆在显眼位置,供顾客挑选。这种点菜模式,王志祥称之为“超市概念”。

“餐厅不仅面积大,菜品种类也非常齐全。”王志祥说,这的菜包括大连菜、东北菜、湘菜、粤菜、鲁菜、杭州菜等多个菜系,菜单上标注显示的有200多款热菜,凉菜、各种面点也包括200多款。

另外,餐厅还有二人转表演,让您在就餐的同时,享受种种乐趣。除了丰富的餐饮选择之外,美食广场还提供“一站式”消费体验,在广场内特别设置了精品超市,提供从特色食品到店内特色装饰物品,在这里您可以购买到很多有特色的物品。

## 将打造烟台餐饮航母

作为烟台市芝罘区重点招商引资项目,幸福绿洲生态美食广场是辽宁辰龙集团及沈阳都市绿洲与烟台福泰集团共同合作开发,在落户烟台的第一天起,它便以打造烟台区域最大最具竞争力的生态园美食餐厅及区域标志性旅游项目为目的。

王志祥介绍,从餐厅规模、菜系品类上说,幸福绿洲完全称得上烟台餐饮界的航空母舰。下一步,他们也将服务品质上努力。“目前,传菜员大都是单纯地溜冰上菜,下一步,将增加一些表演性的

花样,让上菜成为顾客的一大看点。”

打造烟台的餐饮航母,幸福绿洲也将引领烟台地区专业的宴会新体验。在这里,市民可以充分领略集观赏娱乐、餐饮休闲、科普教育于一体的消费新体验。

王志祥说,美食广场规模面积大,很适合接待大型聚会。公司内配有专业的私人宴会管家,小到私人聚会,大到企业年会,从传统中式宴会,到摩登的户外草坪西式酒会,“让每一场宴会都成为一场秀。”